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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. 
Les enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de 
l’Ifop. 
 

Retrouvez les sondages et analyses de l’Ifop sur   
 

 
Site web 

 
www.ifopelections.fr 

 
Alertes d’actualité 

 
Facebook 

 
Twitter 

 
iPhone et iPad 

 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Dimanche Ouest France  

Echantillon  Echantillon de 1005 personnes, 
représentatif de la population française 
âgée de 18 ans et plus.  

La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession de la personne interrogée) 
après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone.  

Dates de terrain Du 1er au 4 août 2012 

 
 
  

http://www.ifopelections.fr/
http://www.ifop.com/
http://feeds.feedburner.com/ifop2
http://www.facebook.com/ifop.opinion
http://twitter.com/IfopOpinion


 

Ifop pour Dimanche Ouest France 

L’équipe de Ligue 1 préférée des Français  Août 2012 

3 

 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 
 
 
 

 

PRÉCISION RELATIVE AUX MARGES D’ERREUR 
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 A l’heure de la reprise du championnat de France de football, l’Olympique de 
Marseille émerge une nouvelle fois comme l’équipe de Ligue 1 préférée des 
Français avec 20% de citations et ce, en dépit d’un tassement de sa popularité (-5 
points par rapport à août 2011). Une seconde victoire d’affilée en coupe de la ligue 
n’a pas amélioré la cote de sympathie du club phocéen, certainement altérée par 
ses difficultés en championnat et en dehors du terrain. Accrochant la 2ème place, le 
Paris-Saint-Germain, dauphin du champion de France recueille 13% de mentions (+2 
points), le plaçant devant l’Olympique Lyonnais (11%, -1 point). Cette situation n’a 
été observée qu’en 2004, lors la mise en place de ce baromètre. Le club parisien a 
vraisemblablement bénéficié d’un recrutement clinquant et de l’affirmation de 
sérieuses ambitions européennes là où l’OL semble pâtir de sa non-qualification 
pour la Ligue des Champions après 13 participations consécutives.   
 
 

 Au-delà de ce trio de tête, les autres équipes du championnat ne semblent pas 
rencontrer d’élan de popularité particulier au niveau national. Bordeaux, Lille, 
Montpellier et Saint-Etienne constituent un quatuor d’équipes cité dans les 
mêmes proportions (4%), bien que leurs trajectoires varient fortement. Ainsi, alors 
que les Girondins de Bordeaux (-2 points), le LOSC, ancien champion en 2011 (-5 
points) et dans une moindre mesure, Saint-Etienne (-1 point) voient leur cote 
s’effriter, le tenant du titre 2012, Montpellier affiche une progression de 3 points, 
bénéficiant de « l’effet vainqueur ». Notons tout de même que cette progression est 
inférieure à celle enregistrée par Bordeaux et Lille après leur titre de 2008 et 2011 
(+7 points à chaque fois). La sympathie envers les autres clubs est relativement 
faible, chacun recueillant au mieux 1% de citations, à l’exception de Rennes (3%). 
 
 

 Les clubs de l’Ouest de la France, au nombre de 3 après la descente du Stade 
Malherbe Caen en deuxième division, présentent des résultats légèrement 
supérieurs à ceux d’août 2011. Affichant une cote de sympathie plutôt faible au 
niveau national, Rennes (3% de citations, +1 point), Brest et Lorient (1% pour 
chaque) ont une cote de popularité bien plus importante au niveau local. Ainsi, avec 
17% de mentions, Rennes est le club de ligue 1 favori des habitants du Grand 
Ouest, devançant Marseille (11%). Pour leur part, Brest et Lorient, moins bien 
classés, réunissent  respectivement 5% et 4% de citations parmi cette catégorie de 
population. 
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L’équipe de Ligue 1 préférée des Français 

 
 

Question :  Quelle est l’équipe du championnat de France de football de Ligue 1   
que vous préférez ou pour laquelle vous avez le plus de sympathie ? 

 
- Question ouverte, Réponses non suggérées - 

 

 Rappel  
Août 
2004 

Rappel  
Juillet 
2005 

Rappel  
Août 
2007 

Rappel 
Juillet 
2009     

Rappel  
Juillet 
2010 

Rappel  
Juillet 
2011 

Ensemble 
Août 
2012 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Marseille – L’OM  ...............................................................................................  22 18 18 20 20 25 20 

• Paris Saint-Germain – Le PSG  ............................................................................  11 10 11 11 6 11 13 

• Lyon – L’OL  ........................................................................................................  8 11 17 11 12 12 11 

• Bordeaux  ...........................................................................................................  3 3 3 10 11 6 4 

• Lille  ....................................................................................................................  1 2 1 2 2 9 4 

• Montpellier  .......................................................................................................  NP NP NP 1 1 1 4 

• Saint-Etienne  .....................................................................................................  3 4 4 4 3 5 4 

• Rennes ...............................................................................................................  1 1 1 3 2 2 3 

• Toulouse  ............................................................................................................  1 2 2 1 2 2 1 

• Sochaux  .............................................................................................................  - 1 2 - - 1 1 

• Nancy  ................................................................................................................  NP 1 1 1 1 1 1 

• Brest  ..................................................................................................................  NP NP NP NP NP 1 1 

• Lorient  ...............................................................................................................  NP NP - 1 1 - 1 

• Reims*................................................................................................................  NP NP NP NP NP NP 1 

• Ajaccio ................................................................................................................  - - NP NP NP - 1 

• Nice  ...................................................................................................................  - - - 1 - 1 - 

• Valenciennes  .....................................................................................................  NP NP - 1 - - - 

• Evian-Thonon-Gaillard .......................................................................................  NP NP NP NP NP - - 

• Bastia*................................................................................................................  - NP NP NP NP NP - 

• Troyes*...............................................................................................................  NP - NP NP NP NP - 

• Une autre équipe  ..............................................................................................  10 10 8 4 2 2 4 

• Ne se prononcent pas / Aucune équipe  ...........................................................  30 26 23 23 30 18 26 

 TOTAL ................................................................................................................  100 100 100 100 100 100 100 

 
NB : NP = item non posé 

* Club monté ou remonté en Ligue 1 pour la saison 2012-2013 
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L’équipe de Ligue 1 préférée des Français 
 

 

Marseille  

- L’OM  

 

Paris Saint-
Germain – 

Le PSG  

Lyon – L’OL Bordeaux  

 

Lille  

 

 

Montpellier  Saint-
Etienne  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  20  13  11  4  4  4  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)                

   Homme  ....................................................................  19  13  12  4  7  5  6  

   Femme  .....................................................................  21  13  9  3  2  2  2  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)                

Moins de 35 ans  22  21  11  4  3  2  3  

   18 à 24 ans  ...............................................................  26  20  10  3  6  3  3  

   25 à 34 ans  ...............................................................  18  20  11  6  2  1  3  

35 ans et plus  19  10  11  4  5  5  4  

   35 à 49 ans  ...............................................................  21  12  9  5  6  5  2  

   50 à 64 ans  ...............................................................  17  10  10  2  6  4  6  

   65 ans et plus  ...........................................................  19  8  15  3  2  4  4  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE                

   Artisan ou commerçant (*)  ......................................  24  23  14  - 4  - 4  

   Profession libérale, cadre supérieur  .........................  11  14  17  5  7  2  7  

   Profession intermédiaire  ..........................................  15  10  7  6  10  2  3  

   Employé  ...................................................................  23  16  10  2  1  4  2  

   Ouvrier  .....................................................................  17  11  9  3  6  6  4  

   Retraité  ....................................................................  17  8  14  4  3  6  5  

   Autre inactif  .............................................................  28  20  7  4  2  2  2  

REGION                

   Ile de France  .............................................................  16  36  9  2  1  2  3  

   Grand Ouest  .............................................................  11  8  9  1  3  4  2  

   Autre région  .............................................................  23  7  12  5  6  4 4  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION                

   Communes rurales  ...................................................  18  7  12  5  2  2  2  

   Communes urbaines de province  .............................  22  9  10  4  6  5  4  

   Agglomération parisienne  ........................................  15  37  9  2  1  2  3  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’équipe de Ligue 1 préférée des Français 
 Rennes  Toulouse  

 

Sochaux Nancy  

 

Brest  Lorient  Reims  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  3  1  1  1  1  1  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)                

   Homme .................................................................  4  2  1  1  1  1  1  

   Femme  .................................................................  2  1  1  1  - 1  1  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)                

Moins de 35 ans  2  - - 1  1  - 1  

   18 à 24 ans  ...........................................................  2  1  - 1  - - - 

   25 à 34 ans  ...........................................................  2  - - 1  1  1  2  

35 ans et plus  3  2  1  1  1  1  1  

   35 à 49 ans  ...........................................................  3  2  1  - 1  1  - 

   50 à 64 ans  ...........................................................  6  - 1  - 1  1  1  

   65 ans et plus  .......................................................  1  3  1  4  1  - 1  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE                

   Artisan ou commerçant (*)  ...................................  4  - - - - - - 

   Profession libérale, cadre supérieur  .....................  2  1  - - - - 1  

   Profession intermédiaire  ......................................  2  2  1  2  3  2  1  

   Employé  ...............................................................  4  - - - 1  - 1  

   Ouvrier  .................................................................  6  - 1  1  - 2  1  

   Retraité  ................................................................  2  3  1  3  - - 1  

   Autre inactif ..........................................................  2  2  - 1  - - - 

REGION                

   Ile de France  .........................................................  2  - - 1  - - 1  

   Grand Ouest  .........................................................  17  - - - 5  4  - 

   Autre région  .........................................................  - 2  1  1  - - 1  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION                

   Communes rurales  ...............................................  6  2  1  1  1  1  1  

   Communes urbaines de province  .........................  2  2  1  1  1  1  1  

   Agglomération parisienne  ....................................  2  - - 2  - - 1  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’équipe de Ligue 1 préférée des Français 
 Ajaccio  

 

Nice  

 

Valenciennes Evian-
Thonon-
Gaillard  

Bastia  

 

Troyes  Une 
autre 

équipe  

 

Ne se 
prononcent 

pas / 
Aucune 
équipe 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  1  - - - - - 4  26  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)                  

   Homme  ....................................................................  1  - 1  - - - 2  19  

   Femme  .....................................................................  - 1  - - - - 8  32  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)                  

Moins de 35 ans  1  - - - - - 7  21  

   18 à 24 ans  ...............................................................  - 1  - - 1  - 4  19  

   25 à 34 ans  ...............................................................  2  - 1  - - 1  6  22  

35 ans et plus  - - - - - - 4  28  

   35 à 49 ans  ...............................................................  - - - - - - 5  27  

   50 à 64 ans  ...............................................................  - - 1  - 1  1  5  27  

   65 ans et plus  ...........................................................  1  1  - - - - 2  30  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE                  

   Artisan ou commerçant (*)  ......................................  - - - 3  - - 4  20  

   Profession libérale, cadre supérieur  .........................  1  - - - - - 7  25  

   Profession intermédiaire  ..........................................  - - 2  - 2  - 5  25  

   Employé  ...................................................................  2  - - - - 2  7  25  

   Ouvrier  .....................................................................  - - - - - - 6  27  

   Retraité  ....................................................................  - - - - - - 4  29  

   Autre inactif  .............................................................  - 1  - - - - 3  26  

REGION                  

   Ile de France  .............................................................  - - - - - 1  4  22  

   Grand Ouest  .............................................................  - - - - - - 7  29  

   Autre région  .............................................................  1  - - - - - 6  27  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION                           

   Communes rurales  ...................................................  - - 1  - 1  - 6  31  

   Communes urbaines de province  .............................  1  - - - - - 5  25  

   Agglomération parisienne  ........................................  - - - - - 1  3  22  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 


